
PÉNZÜGYEKRŐL 
DIÁKOKNAK
Van már bankszámlád, bankkártyád? 
Rendszeresen netbankolsz? Esetleg 
Diákhiteled van? Olvasd át füzetünket, 
és megtudod, miért fontos már diákként 
foglalkozni a pénzügyekkel!
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MILYEN KÉRDÉSEKBEN  
SEGÍT NEKED  
EZ A TÁJÉKOZTATÓ?

MIÉRT FONTOSAK A PÉNZÜGYEK? 

Annak érdekében, hogy a jövőben kisebb való-
színűséggel forduljanak elő anyagi nehézségeid, 
fontos, hogy megtanuld kezelni a pénzed. Ehhez 
nyújtanak segítséget a Pénzügyi Navigátor Füze-
tek. 

JÓ TUDNI!

A köznyelvben bankszámlának vagy folyószámlá-
nak nevezett, pénzügyi intézmény által vezetett 
számlát a hatályos jogszabályok fizetési számlá-
nak nevezik. 

MIÉRT VAN SZÜKSÉG  
FIZETÉSI SZÁMLÁRA? 

A középiskola ideje alatt, vagy az érettségit köve-
tően azért érdemes fizetési számlát nyitnod, 
mert ha továbbtanulsz, a főiskola, egyetem erre 
utalja majd az ösztöndíjadat, a szociális támo-
gatásokat, illetve onnan tudod befizetni az eset-
leges díjakat, például a tan- vagy a vizsgadíjat. Ha 
nem tanulsz tovább és munkába állsz, vagy hall-
gatóként dolgozol, akkor nagy valószínűséggel a 
fizetésedet kapod majd a számlára.

 • MIÉRT FONTOSAK A PÉNZÜGYEK?

 • HOGYAN LEHET BANKSZÁMLÁT 
NYITNI?

 • HOVÁ LEHET FORDULNI PANASZ 
ESETÉN?

 • MILYEN BANKKÁRTYÁT ÉRDEMES 
VÁLASZTANI?

 • MI AZ A DIÁKHITEL ÉS A KÉPZÉSI HITEL?

www.mnb.hu/penzugyinavigator

https://www.mnb.hu/penzugyinavigator
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A SZOLGÁLTATÓ ÉS A FIZETÉSI 
SZÁMLA KIVÁLASZTÁSAKOR TARTSD 
SZEM ELŐTT AZ ALÁBBIAKAT! 

• Gondold végig, mire szeretnéd használni  
a bankszámládat! 
• Vásárolsz majd a bankkártyáddal? 
• Teljesítesz átutalást, készpénzt veszel fel? 

• Nézz utána, milyen költségek merülhetnek fel 
a bankszámla, bankkártya kapcsán! 

• Gondold át, fontos-e számodra a személyes 
ügyintézés! Ha igen, térképezd fel, milyen szol-
gáltatók vannak lakóhelyed, iskolád közelében! 

• Kutasd fel a közeledben fellelhető bankjegy-
kiadó automatákat (ATM-eket) is! 

• Ha még nem múltál el 18 éves, a szüleid közre-
működése is szükséges a számlanyitáshoz. 

• Számlanyitáshoz legyenek nálad a személy-
azonosságot igazoló iratok, valamint lakcím-  
és adókártya! 

• Ha bármelyik szerződési feltételt nem érted, kér-
dezz bátran! Addig ne írd alá a szerződést, 
amíg pontosan el nem magyarázták neked 
annak szövegét!

HOGYAN LEHET FIZETÉSI SZÁMLÁT 
NYITNI? 

Néhány pénzügyi szolgáltató kínálatában szere-
pelnek kifejezetten diákoknak szóló számla-
csomagok, melyek általában valamilyen felté-
telhez kötöttek. Ha ezek nem teljesülnek, normál 
számlacsomagra kell váltanod. Ezek a kritériumok 
szerepelnek a szerződésben.

Mielőtt kiválasztod a pénzforgalmi szolgálta-
tód és a számlacsomagod, vizsgáld meg, hogy 
a különböző bankok milyen csomagokat kínálnak. 
Érdemes az internetes böngészés mellett akár tele-
fonon vagy személyesen is érdeklődni a bankfiók-
ban.

A megfelelő számla kiválasztásával évente akár 
több ezer forintot is spórolhatsz. A számlavá-
lasztásban segítségedre lehet a Pénzügyi Navigátor 
honlapon elérhető Bankszámlaválasztó program, a 
kiválasztott fizetési számlára vonatkozó részletes 
információkért azonban mindenképpen kapcso-
latba kell lépned a szolgáltatóval.

Egy hasznos tipp! 

Az esetleges kisebb értékű ajándékok helyett érdemes 
inkább a fizetési számlák legfontosabb jellemzői alap-
ján döntést hozni! Pénzügyeiddel kapcsolatban már az 
első pillanattól kezdve legyél tudatos! 

https://bankszamlavalaszto.mnb.hu/kalkulator


76

rítási lehetőség közül is választhatsz, a részletekről 
érdeklődj a pénzügyi intézményeknél!

MI AZ A DIÁKHITEL? 

A diákévek meghatározó pénzügyi „szereplője” 
lehet a Diákhitel, amely a felsőoktatásban tanulók 
számára létrehozott konstrukció. 

Az  igénylés lehetősége, alanyi jogon jár azok-
nak a fiataloknak, akik felvételt nyernek vala-
mely felsőoktatási intézménybe és oda be is 
iratkoznak. A kölcsönt állami kezességvállalás 
mellett a Diákhitel Központ Zrt. nyújtja. 

KI VEHETI FEL? 

Diákhitelt az igényelhet, aki 45. életévét még nem 
töltötte be, magyar állampolgár, felsőoktatási 
intézményben érvényes hallgatói, tanulói jog-
viszonnyal rendelkezik, az adott képzési idő-
szakra bejelentkezett, továbbá lakóhelyét a sze-
mélyiadat- és lakcímnyilvántartásba bejelentette.

MIRE LEHET HASZNÁLNI  
A FIZETÉSI SZÁMLÁT? 

A bankkártyás vásárláson és a készpénzfelvételen 
túl számos pénzügyi műveletnél lehet hasznodra a 
fizetési számlád, bankkártyád. 

• Átutalhatsz, vagy fogadhatsz különböző 
összegeket Te is. 

• Számláid befizetésére is használhatod.

• Bizonyos ATM-eknél a mobiltelefonod egyen-
legét is feltöltheted. 

• Vásárolhatsz online.

MILYEN KÁRTYÁT ÉRDEMES 
VÁLASZTANI? 

Első bankkártyaként – amennyiben még diák vagy, 
és nem rendelkezel önálló jövedelemmel – betéti 
kártyát kaphatsz. Ez azt jelenti, hogy annyi pénzt 
költhetsz, amennyi valóban a számládon van.

GONDOLD ÁT A MEGTAKARÍTÁSI 
LEHETŐSÉGEKET IS! 

Amennyiben havi bevételeid meghaladják a kiadá-
sokat, tervezz hosszabb távra! Ha rendszeresen 
félreteszel – akár kisebb összegeket is –,  ez jól jöhet 
később egy nagyobb kiadásnál. Többféle megtaka-
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18 évesek, de még nem töltötték be az 55. élet- 
évüket, bejelentett magyarországi lakcímmel 
rendelkeznek, és aktív szaktanulói vagy legalább  
3 hónapos felnőttképzési jogviszonyuk van. Emel-
lett büntetlen előéletűek, nincs köztartozásuk és a 
hiteligénylést megelőzően 12 hónapig rendelkeztek 
társadalombiztosítási jogviszonnyal, vagy 12 hóna-
pon keresztül folyamatosan tanulói, felnőttképzési 
vagy felsőoktatási hallgatói jogviszonyban álltak.  
 
A felnőttképzésben maximum 500.000 forint igé-
nyelhető. A szakképzésnél a felső limit a képzési díj 
összege. A képzésnek minimum 3 hónapig kell tar-
tani.  A képzési díj legalább 20%-át önerőként kell 
teljesítened a szakképző vagy felnőttképző felé. 
A kért összeget több részletben (felnőttképzésben 
a tanfolyam kezdetén és félidőben, szakképzés-
ben tanulmányi félévenként) utalják az oktatási 
intézményednek. A hitelt a képzés kezdő nap-
ján vagy azt követően bármikor igényelheted. 
A kamat 0%, rejtett költségek nélkül.

DIÁKHITEL SZÁMLA

2023 júliusától néhány bank kínálatában elérhető 
a Diákhitel Számla. A számlacsomag számos ked-
vezményt biztosít. Emellett fontos tudnod, hogy 
amennyiben Diákhitel1-et igényelsz, szük-
séges Diákhitel Számlát is nyitnod, mert erre 
folyósítják az igényelt összeget. Korábban igényelt 
Diákhitelekre ez a megkötés nem vonatkozik, azon-
ban érdemes megvizsgálni, hogy mennyit spórol-
nál egy esetleges bankszámlaváltással. További 

DIÁKHITEL1 

Ez szabad felhasználású hitel, bárki felveheti, 
aki a felsőoktatásban tanul, összege maximum 
havi 150 000 forint lehet, EGT-tagállamban foly-
tatott résztanulmányok esetén ennek kétszerese.  
Lehetőséged van eldönteni, hogy havi folyósí-
tást kérsz, vagy a hitelt az adott félévben egy 
összegben kapnád inkább meg. Maximum  
11 szemeszterre lehet felvenni, osztatlan képzés 
esetén a jogosultsági idő megegyezik a tanulmányi 
idővel, de nem haladhatja meg a 14 félévet. 

A Diákhitel1 változó kamatozású, ennek mérté-
két félévente, kormányrendeletben rögzített sza-
bályok szerint határozza meg a Diákhitel Központ 
Zrt. Mértéke a kézirat lezárásakor 7,99%. 

DIÁKHITEL2 

Ezt a formát csak önköltséges képzésben részt 
vevő hallgatók igényelhetik legfeljebb akkora 
összegig, amennyi a képzési díj az adott intézmény-
ben, az adott szakon, mivel ez a hitel kizárólag  erre 
használható fel. Igénybevétele költségmentes, azaz 
annyit kell visszafizetned, amennyit felvettél.

MI AZ A KÉPZÉSI HITEL ÉS KIK 
VEHETIK FEL?

Képzési Hitelt azok a magyar állampolgárok – 
vagy egyéb, jogszabályban meghatározott stá-
tuszú külföldiek – igényelhetnek, akik már elmúltak  
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Ne feledd! 

A Diákhitel és a Képzési Hitel felvétele egyaránt hosszú 
távú kötelezettség vállalását jelenti, ami a visszafizeté-
sig hatással van anyagi helyzetedre. Gondold át ezért 
alaposan, valóban szükséged van-e rá!

Kézirat lezárva: 2023. július

tájékoztatásért keresd fel a Diákhitel Központ hon-
lapját, vagy érdeklődj az ott megjelölt pénzügyi 
szolgáltatóknál!

KOCKÁZATOK, KÖLTSÉGEK 

Mint minden hitelt, a Diákhitelt és a Képzési 
Hitelt is vissza kell fizetni.

Diákhitel1 és 2 esetén a hallgatói jogviszonyod 
megszűnését követő negyedik hónap első napjától 
kell elkezdeni a törlesztést, de legkésőbb akkor, ha 
betöltötted a 45. életéved. 

A két Képzési Hitelnél a tanulói vagy felnőttképzési 
jogviszony megszűnését követő negyedik hónaptól 
kell elkezdeni a törlesztést. 

A felvett kölcsönösszegek elő- és végtörleszthe-
tők, erre összegtől függetlenül bármikor, díjmen-
tesen lehetőség nyílik. 

További részletes információkat a Diákhitel  
Központ Zrt. honlapján, a www.diakhitel.hu olda-
lon találsz.

http://www.diakhitel.hu


www.mnb.hu/penzugyinavigator

Legyél mindig naprakész! 
Töltsd le a Pénzügyi Navigátor  

mobilapplikációt!

MAGYAR NEMZETI BANK ÜGYFÉLSZOLGÁLAT
Cím: 1122 Budapest, Krisztina krt. 6. (Széll Kálmán tér) 

– MNB Felügyeleti Központ és Pénzmúzeum
Levélcím: 1534 Budapest BKKP Pf.: 777.

Telefon: +36-80/203-776 Fax: +36-1/489-9102
E-mail: ugyfelszolgalat@mnb.hu 

Honlap: www.mnb.hu/penzugyinavigator

PÉNZÜGYI NAVIGÁTOR TANÁCSADÓ IRODAHÁLÓZAT
A vármegyeszékhelyeken működő irodák elérhetőségei, 

valamint az aktuális kitelepülésekkel kapcsolatos információk 
megtalálhatóak honlapunk Tanácsadó irodák menüpontjában.

DIÁKHITEL KÖZPONT ZRT.
Cím: 1027 Budapest, Kacsa utca 15-23.

1191 Budapest, Vak Bottyán u. 75. A-C., II. emelet 242.
Levélcím: 1996 Budapest
Telefon: +36-40/240-024
E-mail: info@diakhitel.hu

Honlap: www.diakhitel.hu

https://www.mnb.hu/fogyasztovedelem/tanacsado-irodak

